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Szentesített
törvényt minden polgár megtart. Megtar­
tania kell. De a gyakorlati alkalmazás, a 
tapasztalat által leszűrődött észrevételt meg­
tenni, az esetleges módosításra az illetékes 
hatóságokat figyelmeztetni, mindenkinek 
nemcsak szabad, hanem kötelessége is. A 
fiatalkornak bíráskodását nagyon is humá­
nus szellem lengi át. Ezzel úgy vagyunk, 
mint sok anyának majomszeretetével.

Hogy a sok humanizmust ebből a 
törvényes intézkedésből ki kell küszöbölni, 
az nagyon sürgős feladat, melyet elodázni 
nem szabad.

Mert ha még idejekorán nem segítünk 
a bajon, akkor olyan csirkefogógárdát, 
egész betyárnemzedéket nevelünk, melyet 
mint megrögzött gonosztevőket, javítanunk 
nem lehet.

E helyütt inár sokszor kifogásoltuk a 
fiatalkorú bűnösök büntetési eljárását.

Solia nem voltunk barátai a durva 
bánásmódnak, de jól alkalmazott igazságos, 
habár szigorú büntetésnek, melynek hatása 
van, mindig barátai voltunk és maradunk.

Néhány példával rámutatunk a törvény 
gyengeségeire, hogy megerősítésére a talajt 
előkészítsük.

Három lurkó gyümölcsöt lop. Meg- 
dézsmálja a kertet, zsákmányt visz magá­
val. A rendőrség elfogja őket, de megdor- 
gáláson kívül -  semmi egyéb büntetésben 
nem részesíti a bitangokat, mert nem sza­
lui.I ' Tiltja a törvény. Kérdjük szere- 
retettel : hát rendben van ez igy? Most 
mar biztosak vagyunk abban, hogy a 
rendőri tisztviselő „atyai" intése megteszi 
a hatását. Ezek a kis gazemberek többé 
nem lopnak — soha — , mig újabb alká­
li. nem kínálkozik.

A tanoncfiu lopott, gazdája megbün­
teti. Elszökik. A rendőrség visszaviszi. 
Öa izeszidják, de hozzá nem nyúlnak a 
v .gért sem, mert még ők jöhetnek bajba. 
A fin fölcseperedik, fölszabadul. Segéd 
k / belőle. No merje most valaki bántal- 
11' - ni, ha esetleg a régi kipróbált, meg­
e te t  gyakorlati munkálatot folytatná! Az 
i'msz társadalom fölzúdulna. Részben 
i1 an, mert miért nem iitották ki a vad­
ít Húst akkor, mikor még inasgyerek volt.

Egy harmadik, esetleg száz.adik példa. 
Szíveskedjenek a többit tudomásul venni, 
még csak egyet, mely legjobban bizonyítja 
állításaink igazát. Imre, Istók vagy nevezzük 
„N“-nek, mert még meggyűlik a bajunk 

- visszaesésben van. Ismét a bíróság elé 
kerül. „Hát inár megint itt vagy ? hisz még 
alig van 3 hete, hogy szigorúan megbün­
tettelek." „Engem nem büntettek." Hát 
nem szidtalak le a sárgafüldig?!“ — Oh 
ez nem volt büntetés. 'fessék itt van! 
Ez a napnál is világosabban mutatja, hogy 
semmibe sem veszik a dorgálást. Pedig 
igaz a történetük. Erős kéz, melyben egy 
hatalmas jogar van, rendet tud teremteni. 
Magyarosan mondva: el kell látnia baju­
kat. Ez használ, mert egy pofoncsapás a 
maga idejében már sok bajnak elejét vette.

Mikor e sorokat írjuk, akkor vesszük 
hírét annak, hogy az újvidéki Epreserdőben 
a fiatalkorúak Rózs i Sándor bandát szer­
veztek. Bocsánat ez a negyedik példa. A 
banda vezetője egy munkakerülő 17 éves 
suhanó. Összelopkodták a környét baromfi- 
állományát. Annyi tollat taláttak a búvó­
helyükön, hogy kényelmes fekhelyül szol­
gált a 12 vitéznek Heteken át ott tartóz­
kodtak. Végre a rendőrségünk a bandát 
vezérestül elfogta. \ vtjzé’d 3 napra elcsukta, 
uzíitán „lelkioktatásban" részesítette és — 
elbocsátotta.

Ennyi az, egész! Pont. Nincs tovább. 
Elégsok, hogy gondolkozzunk fölötte. 
Mivé fejlődik ez az állapot?! ir.

Felszólítás
az újvidéken lakó állami tisztviselő kartársainkhoz!

Az „állami tisztviselők országos egyesülete" 
az eredményesebb működéshez szükséges tömö­
rülést előmozdítani óhajtván, — az alapszabályok 
értelmében, mivel itt 17, tehát ismét több tag 
van, — Újvidéken vidéki kör, vagy helyi bizottság 
megalakítását tartotta szükségesnek, s ezen 
óhajtásnak megfelelően a tartott értekezlet a 
helyi bizottságot meg is alakította. E bizottság 
miután a helyben lakó kartársak számához ké­
pest, nem látja eléggé méltóan képviselve min- 
denik szakot, az értekezlettől nyert megbízásához 
képest felkéri igen tisztelt kartársait, hogy a 
nevezett egyesületbe belépni szíveskedjenek.

Igen tisztelt kartársaink! Ma a midőn min­
denki a nehéz megélhetés gondjaival eltelve 
fáradtan küzd a sors keserű mostohasága miatt 
és amidőn ezen küzdelemben az egyes egyén

törekvése úgy szólván elvész a maga egészben, 
— eredményt csak úgy érhet el bárki is sorsának 
javításában, ha a vele egyérdekliekkel összeköt­
tetésbe lép, s egy akarattal dolgozik a közös él 
érdekében. Sokféle külön kisebb tisztviselő 
egyesület van ma, melynek külön-külön össze- 
tartási érdeke van ugyan, de ezeknek a külön 
összetartás érdekei mellett egy nagy célja is van, 
amely közös mindeniknél, s ez ma a szolgálati 
pragmatikának kivívása. Ebben megegyezünk 
mindannyian, s ezt csakis tömörüléssel érhetjük 
el. E tekintetben az „állami tisztviselők országos 
egyesülete" a vármegyei tisztviselők országos 
egyesületével közösen dolgozik, s a két egye­
sület együttesen oly fontos tényező, a melynek 
ereje a külön egyesületeknek egyikénél sem 
található. Mindenesetre helyes s igen eredményes 
volna, ha a külön egyesületek bele olvadnának 
az állatni tisztviselők országot-: egyesületébe, — 
de mivel ennek ma még akadályai vannak, ezt a 
kérdést nemtartjuk alkalom szerűnek felidézni, — 
mivel azonban a külön egyesületek egymásközt 
nem terveznek közös eljárást, mindenesetre oly 
egyesületnek kell a szolgálati pragmatika érde­
kében fellépni, amely általános, s a melyet lehe­
tőleg sokan támogatnak s igy országos felleggcl 
bir. Indokolt teliát, hogy a kartárs urak ebbe az 
egyesületbe belépjenek, amellett hogy aki külön 
egyesületnek is, tagja, ettől se vo íja  meg további 
támogatását. És nagyon célszerű is, hogy a 
külön egyesületek is képviselve legyenek az 
általánosban, mert különleges érdeküket csakis 
igy érvényesíthetik az általános egyesületben.

Igen tisztelt kartárs urak !
Sok nehézség áll utunkban. Sok tévedés s 

félreértés okozta aesci fiség választja eí kartársa­
inkat szakok szerint. Sőt, kifakadások is hallhatók 
úgy egyik mint másik egyesület ellen. Lehetnek 
csak az idegenkedések s panaszok jogosultak, 
vagy jogosulatlanok; egyet azonban közös 
vonásként állapíthatunk meg róluk, hogy a szen­
vedett hátrányt el nem oszlatják, ügy hisszük 
tettre, s nem panaszra és egyesülésre, s nem 
széthúzásra van szükségünk, hogy eredményt 
lehessen elérni. Mily frappáns hatás volna az 
egész országban ha Újvidéken a vidéki kör egy­
szerre 100 taggal alakulna meg a szolgálati 
pragmatika elnyerésének jelszavával. Mily sok 
követőre találnánk. Ha ugyan erre legvérmesebb 
reményeink sem jogosítanak, mindamellett lehe­
tetlenség nincs benne. Ha igy tenne az egész 
ország, az érdemény nem lehet kétséges. Ennek 
az eredménynek elérésére irányított törekvés 
támogatását kell tehát ujjolag kérnünk, hogy 
feledve a múlt okozta sérelmeket, félre téve a 
külön érvényesülhetés iránt táplált véleményt ; 
közös erőnkbe vetett bizalommal, s az eredmé­
nyére tett lépéseknél kitartással egyesüljünk, 
hogy céljainkat egész biztosan elérhessük. 
Márton Sándor s. k. biz. elnök. Horák Lajos s. k. 
jegyző, Pamlényi Gábor s. k. Deutsch Imre s. k.

Kulcsár Ferenc s. k.

M EN RATH  L. FIA butorházában:
bútorok, szőnyegek, képek, függönyök — dísz­
tárgyak a legnagyobb választékban, a legszebb 
ir»i kivitelben kaphatók. jjgjl

Kossuth Lajos-utca 46-48. Régi megbízható cég.
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1914. julius 12. ÚJVIDÉKI NAPLÓ 2. oldal

és gyök elhúzások. 
Fogak fehérítése és 
tisztítása. Fogfájá­
sok azonnali meg­

szűnés^

tömések (p lom bök) 
aranyból, platinából 
ainalgamaól.porcel- 
lán-masszából stb.

sorok rágásra alkal- 
kalniasak, szájpad­
lás nélkül, ki nem 
vehetők művészi 

kivitelben.

Arany- és platinakoronák, aranyhit'alások. Régi hibás fogsorok átdolgozása, javítása. Vidékiek 24 óra alatt megkapják
fogsoraikat. Rendkiw 1 mérsékelt díjszabás. Tisztviselőknek az esti órákban külön rendelés.

IfiBBT Zsigits Danica fogtechnikai laboratóriuma

Pászthy Sándor
fogniűterme

Duna-utca 26. szám.
O. e . 12 1 -ig  in g y en  f o g h ú z á s .

ugyanott. “IW®.

Élet a partfürdőn.
Julius hónapja meghozta az igazi nyári 

meleget és pezsdiilő életet varázsolt az újvidéki 
partfürdőre. A hűvös és barátságtalan nyár után 
a közönség valósággal ujjongva üdvözli a fürdő- 
szezont, mely minden sportszerető embernek 
lehetővé teszi, hogy szórakozást kérésén a Duna 
mentén. Csónakozás, úszás, napfürdés örömeiben 
válogathat a benszüiött boldog halandó. A part- 
fürdő nagyszerű jelentősége folytán fokozódó 
látogatottságban nyer kifejezést. Délelőtt és délután 
csak úgy rajzik odakint a porondon a színes 
fürdőruhák tömege.

Kár, hogy a közlekedés kissé lassú menetű 
és hogy a társaság még nem képes motorcsónak- 
járlatot beállítani. A városnak kellene nagyobb 
erővel támogatni a fürdő közlekedés ügyét hisz 
ez saját szociális feladata. A partfürdő — most 
már kétségtelen bizonyossággal meg lehet ezt 
állapítani — igazán közszükségletet elégít ki, mert 
számos család van abban a helyzeben, ki nem 
viheti gyermekeit tengeri fürdőre s ezek számára 
a dunai partfürdő áldás számba megy. Most 
hogy a viz lassan visszahúzódik medrébe, nem­
sokára teljes szépségével fog a fürdő előttünk 
állani.

A szegedi kereskedelmi és 
iparkamara gyűlése.

Napirend előtt az alelnök megemlékezett 
arról a gyilkos merényletről, a melynek Ferenc 
Ferdinand trónörökös és neje Hohenberg Zsófia  
hercegnő estek áldozatul. Szükségesnek látja, hogy 
e merénylet alkalmából, amely nemcsak a mo­
narchia mind a két államát, hanem az egész 
civilizált világot megbotránkozással és iszonyattal 
töltötte el, a kamara is kifejezést adjon mély 
fájdalmának és legigazabb részvétének, egyben 
pedig hódolatát fejezze ki az uralkodó előtt, akit 
a sorscsapás a legsúlyosabban érintett. A teljes 
ülés, mély niegilletödéssel fogadta az alelnök 
szavait és részvétnyilatkozatát egész terjedelmében 
magáévá tette.

A bejelentések során tudomásul vette a 
kamara, hogy a kereskedelemügyi miniszter 
U'immer Fiilöp kamarai alelnököt a törvény értel­
mében állásában megerősítette. Bejelentette az 
elnök, hogy a kamarának az a felterjesztése, 
melyben a kereskedelemügyi miniszter hivatalos 
lapjának a Közgazdasági Értesítőnek reform jára  
javaslatot tett, sikerrel járt, amennyiben a miniszter 
elrendelte, hogy julius 1 -töl kezdve a lap be- 
o sztása megváltóztassék, a hivatalos rész a nem 
hivatalos résztől elkülönítessék, az előfizetési 
dij pedig 20 koronáról 10 koronára szállfttassék 
le. Közzétette a kamara a m. kir. államvasutak 
igazgatóságának azon értesítését, hogy az érdekelt 
felek olyan tömegszállitmányaikat, amelyek határ­
időhöz kötve nincsenek, lehetőleg a nyár folyamán 
eszközöljek, nehogy a forgalom  lebonyolítása a 
nagy őszi szállítás idején fennkadást szenvedjen. 
Tudomásul vette a kamara, hogy a ni. kir. tech­
nológiai iparmuzeum igazgatósága november 1 - töl 
kezdve agyagipari kiállítást rendez és intézkedett, 
hogy erre a kamarakerületi érdekeltség figyelme 
felhivassék.

A kereskedelemügyi m. kir. miniszter felszó­
lítására foglalkozott ezután a teljes ülés a keres­
kedelm i és váltóügyekben követendő nem peres 
eljárás szabályozásáról és elhatározta, hogy az 
erre vonatkozó rendeletet illetőleg észrevételeit 
feliratilag az illetékes miniszterek elé terjeszti.

Tisztelettel értesítjük Újvidék és 
környéke, valamint a t. utazó közön­
séget, hogy az Erzsébet-szálloda, 
étterem- és kávéházat ism ét saját 
kezelésünkbe vettük át.

Hogy ezen elsőrangú szálloda a 
kellő szakszerű vezetésben erősbödjék 
és hogy a régi bizalmat fejlesszük, 
sikerültWinkler Ottó urat,
mint igazgatót aquirálnunk, ki úgy a 
bel-, mint a külföld legnagyobb válla­
latainál sikeresen, mint vezető személy 
működött. Budapesten: a Royal-szállo- 
dát, Abbáziában: a Lederer, továbbá: 
Karlsbad, Berlin és Párizs elsőrangú 
szállodáit a legnagyobb elismerés 
mellett vezette. Az Erzsébet-szálloda 
az ő kipróbált, kiváló üzleti szakér­
telme által Délmagyarország elsőrangú 
szállodájává fejlődik.

Elősegítjük Winkler ur sikeres 
működését. A szálloda összes szobáit 
teljesen újra bebutoroztuk, legjobb 
konyhát tartunk, melynek ételei és italai 
a legkényesebb igényeket is kielégítik.

Szives pártfogást kérnek :

Kozma és Bauer
az Erzsébet-szálloda tulajdonosai.

Egy társkamarának átirata, valamint a kamara­
kerületi érdekeltség panasza alapján foglalkozott 
a teljes ülés a pénzügyminiszternek a folyószám la - 
kam atok m egadóztatásáról szóló rendeletével, 
amelyet a pénzügyigazgatóságok úgy értelmeznek, 
hogy folyó számlák egész összegükben — a 
tartozik oldalnak figyelembevétele nélkül — 
adóztatandók meg.

Szeged város tanácsa átirt a kamarához, 
hogy az érdekeltség meghallgatása után jelölje 
ineg azokat az utakat és módozatokat, amelyek 
révén a helyi közgazdaság előmozdítható volna. 
Az átiratra a kamara a közös bizottság előter­
jesztése alapján azt határozta, hogy a kérdéssel 
ilyen általánosságban való foglalkozást célsze­
rűnek nem látja, azt javasolja, ellenben, hogy a 
nagy munkahiány enyhítése érdekében a város 
tegye meg a szükséges lépéseket a már teljesen 
előkészített hatósági építkezések sürgős megkez­
dése iránt. Egyebekben kijelenti, hogy konkrét 
esetekben, mint eddig is, bármikor a legmesszebb - 
menőleg készséggel áll a város tanácsának ren­
delkezésére.

Elhatározta még a teljes ülés, hogy a ke­
reskedelemügyi miniszternél előterjesztéssel él a 
magyar terménykereskedelmet súlyosan érintő 
bosnyák köteléki szilvatarifák leszállítása iránt. 
Elfogadta a teljes ülés a vasúti menetrend m ódo­
sítása  tárgyában tett kezdeményezést is, amely a 
kamarakerületi érdekeltség meghallgatása alapján

állíttatott össze. Több adminisztratív jellegű ügy 
letárgyalása után Gliicksthal Lajos indítványára 
elhatározta a teljes ülés, hogy a törvénykezési 
illetékek tervezett felemelése ellen előterjesztéssel 
él az igazságügyminiszternél.

Vármegyénk közönségéhez!
B. tudomására hozzuk, hogy egyesületünk 

igazgatóválasztmánya junius hó 14-én tartóit 
ülésében a gazdaifjak nevelő intézetének életbe 
léptetését elhatározta. Az intézet Zoniborbar 
egyesületünk székházában f. évi szeptember 1-én 
nyílik meg. A nevelő-intézetbe 50 tanuló vehető 
fel. Felvétetnek az elemi iskola 4-ik osztályába 
továbbá a középiskolák (polgári iskola, gimná­
zium, felső kereskedelmi iskola, tanitóképzö-iiitézet) 
bármelyikének bármely osztályába járó ifjak. 
Butorkoptatásért és gyógykezelésért a bejelen­
téssel egyidejűleg 35 K fizetendő be egyesületi 
pénztárunkba. Egy tanuló 1 havi teljes ellátása 
40 koronában van megállapítva. Kényelmes, 
megfelelő otthonról és felügyeletről gondoskodva 
van. A tanulók szabad idejükben rendszeres gaz­
dasági oktatásban részesülnek.

Felkérjük azon szülőket, kik fiaikat nevelő­
intézetünkbe beadni óhajtják, hogy a felvétel 
iránt azonnal egyesületünkhöz fordulni szíves­
kedjék, ahol egyéb utasítással is készséggel 
látjuk el őket.
A Bácsbodrog vármegyei gazdasági egyesület 

nevében:
Törley Gyula. Inhoff József,

ügyvezető-társelnök. titkár.

Vasárnaptól — vasárnapig.
Pósa Lajos meghalt. A gyermekvilág ked 

veit poétája: Pósa Lajos Budapesten meghalt. 
Pósa Lajos rövid illővel ezelőtt ülte negyven 
éves irói jubileumát s az ősz költő jubileuma 
alkalmából országszerte Pósa ünnepségeket ren 
de/.tek. Pósa Lajos, a gyermekvilág dédelgetett 
Pósa bácsija, a népies nemzeti gyermekvers 
költészet megteremtője és legkiválóbb inüvelőji 
volt. Pósa Lajos szerdán éjjel fél két órakor a 
Liget-szanatóriumban hatvannégy éves korában 
meghalt. Két hete vitték be a szanatóriumi).! 
mert régi súlyos vesebajához tiidögyuladás járult. 
Kedd este lett állapota válságossá az orvosi) 
erre lemondtak életéről. Az ősz-költő azóta esz 
mél ellen állapotban feküdt s a kora hajnalban 
csöndesen elszenderült. Felesége és családj 
állandóan olt tartózkodott a betegágy mellett.

Verner László halála. A magyar ujságiiw 
és a gazdasági szakirodalom egyik érdeme 
munkása, vetési Verncr László, a földmivelés 
ügyi minisztérium Néplap-jának felelős szerkcs/ 
tője régi tüdőbaja következtében váratlanul elhuny 
Jánoshalmán fekvő tanyai birtokán volt, hogy 
kettős ünnepet családja körében töltse. Fiatalab! 
korában tanító volt Aradon, majd a Békési Lapu 
szerkesztője lett és széleskörű agitáctót fejtett k 
az alföldi gazdasági viszonyok fejlesztése érdé 
kében. Irodalmi munkásságával magára vonta 
földművelésügyi kormány figyelmét, amely bellivt 
öt a földművelésügyi minisztérium sajtóosztálya!) 
és ott, mint a Néplap szerkesztője és a minis/ 
terium népies kiadványainak rendezője haszm 
munkásságot fejteti ki. Verner László lapun 
részére is sok érdekes gazdasági cikket küldőt: 
melyet az Újvidéki Napló olvasói szívesen olvastak

Reggelizés előtt félpohár 
Se h m i d t h a u e r-féle
Használata valódi áldás gyomorbajo­
soknak, székszorulásban szenvedőknek.

Igm ándi keserű viz
Kapható helyben és környéken minden gyógyszertárban és jobb íüszerüzletben.

Az elrontott gyomor 
2— 3 óra alatt telje 

sen rendbehozza. 
Kis üveg 40 fül 
ílagy üveg 60  fill
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Személyi hir. Örömmel jelenthetjük, hogy 
Kim uiszky László dr. Krompászky Ignác újvi­
déki ;" lg . isk. igazgató tehetséges fiát az állam­
iéin! r•'égnél segédfogalmazóvá léptették elő.

Orvosi hir. Dr. Sáttler Mátyás helybeli 
orvos berlini tanulmányutjáról megérkezett és 
reiniUuseit újra megkezdi.

Szenzációs footballmérközés. Az U. T. K. 
hánmi heti pihenés után oly páratlanul élvezetes 
spuri /< nzációval szolgál, amelyhez hasonlót 
nugko/elitöleg sem tudott eddig nyújtani, ugyanis 
sikc ii!t nagy fáradság árán és különös kegyképen 
Magyarország bajnokságának kitiinö helyzetjét: a 
Budapesti Tornádul) (B. T. C.) teljes első csa­
pul, t és hozzá 8 magyarországi válogatott játé­
kossal július hó 12-re vasárnap délután tél 6 
órám pmpoganda mérkőzésre megnyerni. A B.T.C. 
ma Magyarországon kétségtelen a legelső csapa­
tuk egyike és értékét emeli, hogy a csapatban 
8 olyan játékos mutatja be legmagasabb fokon 
álló játéktudását, akiket mint Magyarország leg­
jobb játékosait a magyar nemzetet képviselő 
foothallcsapatban foglaltak helyet. A csapatot 
Maleczky Román az M. L. S/.. főtitkára a B. T. C. 
érdemes footballintézöje kiséri le és a csapat 
vasárnap déli 11 óra 45 perekor a gyorsvonattal 
érkezik Újvidékre hol az U. T. K. a kiváló baj­
nokcsapatot rendkívül meleg fogadtatásban kívánja 
részt síte ni. A B. T. C. csapat összeállítása a 
következő Bihari (reprezentatív), Kőszegi (R.), 
Szeiuliő (R.), Kertész (k.), Einwag (R.), Kovács, 
Hajéin. Dobó (R.), Brezsnik, Horváth (R.), Mészá­
ros (R.). A mérkőzés bírája az ismert kitűnő 
harmad fokozatú bíró, Biro Sándor (IJ.) lesz. 
Vasárnap este 8 órakor a vendégcsapat tisztele­
tére tarsasvacsora lesz. melyhez az U. T. K. és 
a spm tsz.eretö közönség tagjait szívesen látja a 
rendezőség. Részvételjegyek vasárnap délután 3-ig _ 
az Elitében kaphatók.

Újvidékre kerülnek a szegedi utászok
Mái i guta foglalkoztak a hadügyminisztériumban 
az/,: a tervvel, hogy a 7. utászzászlóaljat Sze­
gedi. >| Újvidékre helyezik. Újvidékből, katonai 
gócpontot akarnak csinálni s rengeteg katonát 
tön i lenek össze s épen ezért helyezik át 
l'jvukkre a szegedi utászokat is. A szegedi
7. '/zászlóalj most Temesváron tart átkelési 
gy i latokat. Június 13-án mentek el Szegedről 
és ; ilius 17-ig tartanak a gyakorlatozások. A 
za: Ijparancsnoksághoz Temesszigetre érkezett
;| . ’cstparancsnokság értesítése, amely szerint
;i üli utászok áthelyezése ügyében megtörtént 
•> d. U S. A 7. utászzászlóaljat Újvidékre helyezik. 
Mj náe alezredes, zászlóaljparanesnokság meg-
• ' "| már Újvidéken is járt ebben az ügyben.

aszok valószínűleg már a jövő év elején 
í1 k Újvidékre. Bácskát katonailag meg akarja 
c'r’ ni a hadvezetöség s nem lehetetlen, hogy
* vagy Szabadka székhellyel uj liadtest- 

nokságot is létesítenek. Újvidéken a liad-
b icsuokság létesítéséhez meg lesz most mái 

lőf el tétel. A város az után laktanya telé- 
I valosággal kai.ma-város lesz amennyiben 

i és közös gyalogosok és tüzérek, rcpülÖ- 
'aszok stb. állomásoznak majd itt.
Az általános gyászt, melyet a trónörököspár 
• halála idézett elő, sehol nem örökítették 

" l»ban, hivebben, mint az újvidéki Tivo- 
Nézze meg mindenki, hogy egy köuy- 

könnyitse meg fájdalmát. Küldjön bucsuz- 
1 egy fohászt a mennyek urához, hogy 

| el rólunk minden veszélyt Riadjon a 
retet I Szeretettel öleljük egymást és al- 

i ; ”ug az örök bekét, hogy ennek üdvös 
' dián, jólétben élhessünk!

Öngyilkosság vagy baleset?  Hétfőn az 
Opazua mellett elhaladó reggeli személyvonat 
Tertetics Istvánnét az őrház előtt, ahol férje 
éppen szolgálatot teljesített, leütötte. A szeren­
csétlen asszonynak mind a két lábát elvágta a 
vonat. Eszméletlen állapotban hozták Újvidékre. 
Itt a kórházba szállították, de másnap meghalt. 
Vizsgálat indult meg e rejtélyes ügyben, mert 
teljesen érthetetlen, hogy az asszony baleset áldo­
zata lett volna, hanem inkább föltehető, hogy 
pillanatnyi elmezavarban öngyilkosságot követett 
el. A asszony 2b éves volt.

Ismét egy őrjöngő. Az emberi érzék kihalt 
Petrovics Milán kőműves segédből, mert mikor 
egy kirakat előtt a boldogult trónörököspár meg­
gyilkolásának képeit nézegeti, a tömeg előtt han­
gosan fölkiált: „Nem kár értük!“ és még mást 
is mondott a megkergült ember. A rendőrség 
átadta az ügyészségnek, hol méltó büntetésben 
részesül.

Elveszett kisleány. Marxer János 12 éves 
Gizella nevű leányával Kátyra ment téglát verni. 
A kisleány nyomtalanul eltűnt.

Ismeretlen tettesek Roth Manó es fia újvi­
déki ruhakereskedő cég raktárában 8 drb. drága 
télikabátnak éles késsel a hátad fölliasitottak és 
igy értéktelenné tették az árut.

Pszt! Csendesen! még alszik szegény, föl 
ne keltsük! A vasúti állomás váró termében 
vagyunk. A vonatok nem közlekedtek inég. Ott 
az egyik pádon mélységesen alszik egy szegé­
nyesen öltözött fiú. A rendőr mégis megkérdezi 
hogy ki ö és merre van hazája ? Anyját vesztette 
szegény a városban. Még a rendőr szive is 
megesik rajta. Bemegy a szürkületben a városba, 
hogy a mamát megkeresik. Ekkor már szepeg a 
gyerek és bevallja, hogy Kleés bádogosmestertől 
szökött meg. Ez m,, más! Kitudódik, hogy a 
fiú gonosz csínyt követelt el és ezért kellett 
megszöknie. Hogy mit és mi a becses neve, azt 
szeretné tudni a t. olvasó, de sajnos patentjuk 
van erre a kis gonoszoknak, nem szabad elá­
rulni őket, mert csak igy fejlődhetnek naggyá és 
ekkor már érdemes lesz velük foglalkozni. A 
kicsi emberekkel nem érdemes foglalkozni.

Megdézsmálták Forster Géza tanácsnok 
gyümölcsösét. Három siheder fin megizlelte 
Forster mintakertészetét és miután nagyon kiváló 
minőségű, legnemesebb fajtájú, mindenféle gyü­
mölcsöt találtak, elhatározták, hogy haza visznek 
belőle mutatóul, hadd csodálják meg az otthon­
valók is e jófajta termést. A rendőrség azonban 
az ilyenféle reklámcsinálásnak nem barátja és 
ezért a fiukat, mintarakományukkal együtt, a 
városházára kisérte, ahol „erélyes1* megdorgá- 
lásban részesültek. Szinte nevetséges, hogy milyen 
keztyiis kézzel kell az ilyen iíjubünüsökkel fog­
lalkozni! A hatóság nem büntetheti őket kellő 
szigorral, a sajtó nevüket is kénytelen elhallgatni 
és igy, ha alkalom les/, újra lopnak. Szakisme­
reteik gyarapításával teljesen kiképezik magukat 
becsületes tojvajokká.

Ismét herbst Karoly ! E megrögzött tolvajt 
az ujvideki törvényszéknek egy lopásból eredő 
köröző levelére az ujvideki rendőrség a gyümölcs- 
piacon letartóztatta es átadta az ügyészségnek. 
Herbst Károly nem javul, sőt mindjobban köze­
ledik az örvény felé, mely egészen elnyeli.

Elvesztette úti táskáját Bradvarovics Koszta 
a Zasztava nyomda vezetője. A verbászi állomá­
son találták meg; Leküldték az újvidéki rend­
őrséghez.

Az állami altisztek nyugdijpótló egyesüle­
tének újvidéki csoportja az egyesületi alaptőke 
gyarapítására házi estélyt rendezett. Ez alkalom­

mal felülfizettek: 5 kor. Frigyesi Béla. 4 kor 
Novak József. 3 kor. Kurucz Béla, Dr. Gál Ödön, 
Pekló Béla. 2 kor. Piringer István, Dr. Pap 
Sándor, Dietzgen Imre, Latincsics Pál, Drosztig 
József, Grossinger János, Waller Vilmos, Linarics 
Vilmos. Fogadják a nemesszivü adakozók az 
egyesület hálás köszönetét.

Különös öngyilkosság. Bácsföldváron 1914 
julius 10-ikére virradó éjjelen a menedékházban 
egy ismeretlen tót ember a házat magára gyúj­
totta és égési sebei következtében meghalt.

Az újvidék— ujpalánkai vasút traszirozási 
műveletét már elkészíttette a vonal engedélyese, 
a Magyar Bank és Kereskedelmi Rt. A közigaz­
gatási bejárást is valószínűleg még ez évben 
megtartják. Az építkezés anyagi részét illetően a 
bank eddig még nem tette meg az érdekelteknél 
a szükséges lépéseket. A inai rósz pénzügyi 
viszonyok mellett, amikor a városok csak nehéz­
ségek árán tudnak némi külcsönhöz hozzájutni 
és ezenfelül a hozzájárulásokat a minisztérium 
csak ritka esetben engedélyezi, a bank nem találja 
alkalmasnak az időt a vasút anyagi megalapo­
zására. Ez irányban csak az általános financiális 
helyzet niegjavulása után fog akciót kezdeni, ami 
természetesen hosszabb időre kitolja az építke­
zés megindulásának időpontját.

Izgalmas életmentésnek voltak tanúi azok 
akik vasárnap délután sétaképen Újvidékről a 
tahidon Péterváradra átrándultak. Juhász Péter 
vasúti vonatvezetö 7 éves József nevű fia a tahid 
korláta mailett a Duna kellő közepén játszott, 
miközben beleesett a Dunába. Óriási izgalom tá­
madt nagyszámú közönség körében, mert azon a 
helyen, ahol a baleset történt, rendkívül erős a 
viz árja. Szerencsére észrevette a nagy veszedel­
met a fiúcska öregapja is Juhász József, aki 
vámszedö a fahíd néterváradi oldalán és hirtelen 
elhatározással a már fuldokló unokája után ugrott 
és kimentette. Az ősz életmentőt a közönség 
zajos ovációban részesítette.

Hirdetmény. Alulírott városi tanács köz­
hírré teszi, hogy az 1914. évre összeállított III. 
oszt. kér. adó kivetési lajstrom a javaslatba 
hozott adóösszegek kitüntetésével az 1883. évi 
44. t. c. 18. §-a értelmében 8 egymás után 
következő napon és pedig folyó hó 10-töl 17-ig 
betekinthetés végett a központi városháza 14. ajtó 
szám alatti termében közszemlére van kitéve. Az

Automobilok

keveset használtak  eladók. Magyarországon 
legnagyobb választékban 150 200 darabig állan­
dóan rendelkezésre áll, fuvarozásra, városi és 
túra használatra, nyitott és csukott autók, vala­
mint autóbuszok és telier-automobilok minden 
célra, mindenféle gyártmányú, legutolsó typusok- 
ból állandó kiállítás 1000 koronától feljebb 

minden árban.
K eveset használt guniniik és fe lszerelések  

Budapest, V I., L iszt-F eren c-tér 3. sz.
Telefon 149-62.

FEKETE SÁNDOR.
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vese- és hólyagbajoknál^köszvé^ynél^zukorbetegségnél, vffrhenynél, emész­
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érdekeltek a saját vagy másokat illető adójavas­
latokra nézve netáni észrevételeiket, a fenti határ­
időben a ni. kir. pénzügyigazgatóságnál írásban, 
utóbb az adókivetö bizottságnál szóval vagy 
írásban előterjeszthetik.

Az újvidéki tüdöbeteggondozó intézet 
június havi működése. Jelentkezett junius folya­
mán 20 egyén, kik közül betegnek találtatott 14, 
4 zárt és 10 nyílt alakban, 6 megbetegedés volt 
1. fokú, 2 11. fokú egy eset tüdőniirigytubercu- 
lozis. Köpetvizsgálat 2 végeztetett, 1 Ízben po­
zitív, 1 Ízben negatív eredménnyel. Gyógykezel­
tetik 7, gyógyszersegélyt kap 2. Természetbeni 
segélyben részesül 26, kik között 1450 liter tejet, 
120 k. kenyeret, 13 és fél k. húst, 2 k. zsirt 
osztottunk szét. Lakbérsegélybént kifizettünk 62 K. 
50 f., 3 betegünk szanatóriumokban van elhe­
lyezve, kikért 330 K. ápolási dijjat fizettünk. 7 
megvizsgált családtag között 2 beteg gyermeket 
fedeztünk fel. E hóban kezdte meg kiképzett 
gondozónőnk is működését. Dr. Wagner Karoly.

Balkáni piacok a háború után. A m. kir. 
kereskedelmi múzeum igazgatósága a balkáni 
háború befejeztével a hazai iparosok és keres­
kedők tájékoztatása céljából ismertető füzeteket 
adott ki a Balkán egyes fontosabb piacairól. 
Ezek a füzetek az érdekelt cégeknek nagy tetszé­
sével találkoztak és a múzeumhoz több oldalról 
felszólitás érkezett, hogy hasonló formában a 
többi piacokat is ismertesse. Erre való tekintettel 
a múzeum elhatározta, hogy a sorozat kiegészí­
tése gyanánt ismertető füzeteket ad ki még a 
következő piacokról: Ujrománi- , Gümürdjina, 
Drinápoly, Dedcagacs, Xenthi. A múzeum igaz­
gatósága (Budapest, V. Akadémia u. 3.) a füze­
teket díjmentesen megküldi mindazon kiviteli 
cégeknek, amelyek eziránt hozzáfordulnak.

A közös hadseregnek és honvédségnek 
a földművelő és mezei munkásosztályhoz tar­
tozó tényleges állományú legénysége, az aratás 
és egyéb foutosj mezei munkák idejére, három 
hétre leendő szabadságoltatását személyesen, 
kihallgatáson (rapporton) kérheti, mely kérelem 
teljesen díjtalan.

Pécsi színészek életveszedelemben. Majt- 
hényi László, Dinyési Juliska, Lóránt Vilmos és 
Keleti Armand lapszerkesztő kirándultak autón a 
Nagykanizsával szomszédos Palin községbe. Haza­
feléjövet az autó fölrobbant. A robbanás ereje Majt- 
hényi Lászlót 4 méter távolságra dobta ki az utszéli 
rétre, egy szénaboglyára s igy szerencsére a kiváló 
művésznek horzso'áson kívül más baja nem tör­
tént. A sofför, Serák Péter oly súlyos sérüléseket 
szenvedett, hogy alig marad életben. Dinyési 
Juliskának, Lóránt Vilmosnak és Keleti Armand - 
nak horzsolásokon kívül más bajuk nem történt. 
A szerencsésen megmenekült színészeket nagy 
ovációval fogadtak Nagykanizsán.

Fogzásl nehézségeket nem szenved át az 
a csecsemő, kinél az elválasztás pillanatától kezd­
ve a Phosphatine Falieres-t használják tápszer 
gyanánt. Ma már minden gondos anya egyetlen 
óhajtása gyermekét az elválasztás idejétől kezdve 
csakis a világhírű kitűnő gyermekliszttel táplálni, 
mert a Phosphatine Falieres nagyon könnyen 
emészthető, igen kellemes izíi, 1 doboz 3 korona 
80 fillér minőén gyógytárban.

A Budapest—zimonyi második sínpár. A 
Máv. igazgatósága a Budapest -zimony második 
sínpár építésének azt a módját, hogy azt Buda­
pestről nyomról-nyomra építik, akként változtatta 
meg, hogy Kunszentmiklóstól, ameddig a máso­
dik vágány már elkészült, Szabadkáig, továbbá 
Szabadkától Zimonyig egyidejűleg építik ki a 
második vágányt. Decemberre már kiírják az árlej­
tést az építkezési munkálatokra.

Felhívás a Magyarországon élő török 
alattvalókhoz. A budapesti török császári fökon- 
zulátus közhírré teszi, hogy azok a hadkötelesek, 
a kik az 1884— 1890. években születtek, katonai 
szolgálatuk teljesítésére azonnal bevonulni tartoz­
nak; azok a hat'kötelesek pedig, a kik az 1891, 
évben születtem, 1 4 4  augusztus 29-ig jelentkezni 
tartoznak a katonai vizsgáló-bizottságok előtt. 
Ellenkező esetben három éven át mint épitőmnn 
kasok, és két évig mint aktiv katonák lesznek 
kénytelenek szolgám.

Gondozzuk rétjeinket. A Köztelek legutóbbi 
számában ismerteti a karintliiai havasi legelőkön 
végzett műtrágyázás! kísérletek eredményeit. F 
havasokon az istálló ti ágyával egyedül, vagy mű­
trágyával egyedül, vagy a két. keverékkel trá­
gyázva, az átlagos termések hektáronként 1908-

ban 969 kg,-ról 2730 kg.-ra 1909-ben 1100 kg.- 
ról 3010 kg.-ra, 1910-ben 1759 kg.-ról, 2678 kg.- 
ra, 1911-ben 2460 kg.-ról 3630 kg.-ra, 1912-ben 
1335 kg.-ról, .2139 kg.-ra emelkedett, s a 12 rét 
közül nem egy ötszörös-hatszoros termést adott 
e műtrágyázás következtében, s a termett széna 
minőségileg is sokat javult. Most volna nálunk 
is annak az ideje, hogy gazdáink rétjeiket és 
legelőiket keresztül-kasul megbornálják, a ká- 
liszuperfoszfáttal beszórják, s igy azok termését 
már a jövő évben megkétszerezzék.

Az Érdekes Újság előfizetési felhívása! 
Három tartalmas és Ízléses kötet: Az „Érdekes 
Újság44 másfél évfolyamának kötött példánya jelzi 
Az „Érdekes Ujság“ eddigi törekvéseit, eddigi 
sikereit. Néhány ezei oldalon csupa beváltott Ígéret, 
csupa Ízléses és művészi kép. csupa aktualitás 
és lelki szenzáció. Aki látja, már ismerősnek üd­
vözli, mert „Az Érdekes Újság4* másfél esztendő 
alatt fogalommá lett. Meglepetésül jött és úgy 
győzött, mint egy kellemes meglepetés: az első 
órában már meghódította a közönséget. Azon a 
napon melyen „Az Érdekes Ujság“ először ko­
pogtatott, bebocsáttatást nyert s azóta úgy hoz­
zátartozik a család szükségleteihez, mint a kenyér. 
Ünnep, amikor friss szám kerül a család aszta­
lára. „Az Érdekes Újság44 ezt a gyors népszerű­
séget nyilván annak köszönheti, hogy nemcsak a 
közönség jogos kíváncsiságát elégíti ki gazdag 
és aktuális képtartalmával, de súlyt fektete a képek 
művészi szépségére és Ízléses kiállítására is. A 
legszebb, a legérdekesebb és a legaktuálisabb 
képek mindenkor „Az Érdekes Ujság“-ban talál­
hatók. „Az Érdekes Ujság“ mélynyomást! borítékai 
pedig egyenesen szenzációi annak a bélnek, ame­
lyen megjelennek. Hozzájárultak „Az Érdekes 
Újság44 gyors népszerűségéhez mellékletei is, me­
lyeket állandóan fejlesztett. Amit „Az Érdekes 
Újság44 az asszonyok, a gyermekek, a sportok és a 
tudományos tudnivalók iránt érdeklődő közönség 
számára helenkint nyújt, az igazán fölöslegessé 
teszi a családok számára a külön újságok járatását. 
,,Az Érdekes Ujság“ számol a család minden igé­
nyével és öröme az egész családnak, szülőknek 
és gyermekeknek egyaránt. Legújabban a mellék­
letek sorozta kibővült 4‘Az Érdekes Újság Házi- 
orvosá 4-val, mely szintén gyorsan vált népszerűvé. 
Fokozott buzgósággal tökéletesíti magát „Az 
Érdekes Újság14 és fokozott buzgósággal gazda­
gítja kedvezményeinek sorozatát. A lap technikai 
kiálíitása tekintetében pedig fölveszi a versenyt 
a külföldi legelőkelőbb képes lapjaival és a leg­
rövidebb időn belül olyan művészi nyomású új­
ságot ad a közönség kezébe, aminő a legnagyobb 
külföldi nemzetek újságírásában is kevés akad. 
Ebben a tudatban bizalommal és szeretettel kéri 
az uj félesztendőben is előfizetőink és olvasóinak 
további támogatását. ,,Az Érdekes IJjság44 előfi­
zetési ár 1 , évre 2.80 K. 1 „ évre 5.60, egész évre 
11.20 K. Az Érdekes Újság kiadóhivatala, V., 
Vácikörut 78. alatt van.

Komlóval sült jó házi kenyeret 
egyék. Naponként több friss sütésben 
kapható W achtl Im re  sütödéjében Petőfi- 
utca 8. szám alatt. Ugyanitt fehér sütöde 
is van, hol kizárólag tehénvajjal sütnek. 
Kiváló gondos és tiszta kezelés e sütöde 
jelszava.

f l S n B B B B B H H B B l
m  Köszönetnyilvánítás. H
Ifi Nagy fájdalmunkra enyhítőiig hatott | ||  H  boldogult Fuiiták Jak ab n ó  sz. Szuppek IS 
■  Hermina úrasszony elhalálozása alkui- H  
S  mával megnyilvánult részvét, melyért e J8É 
M  helyen köszönetét mond I l i
H  a gyászoló család. É |

Kínai mesék.
Az Újvidéki Napló eredeti tárcája.

A hős férjek.
Szu-csou város némberei arról nevezetesek, 

hogy férjeiket mindenféle módon kínozzák. Mikor 
azok munkától fáradtan hazatérnek, ahelyett, 
hogy felviditásukra törekednének, szidják csúf- 
nevekkel illetik, ütik-verik őket. A szegény férjek 
pedig tompa megadással tűrik a megaláztatást 
mert hiszen nem ők az urak a háznál.

Egyszer azonban mégis felocsúdnak aiéli 
ságukból. A dolog ugy történt, hogy tiz közülök 
összegyülekezett a foli-jé templomában tanácskozni.

Tömjént hintettek Budimnak és egyikök 
aztán következőkép szólalt fel:

Bajtársak, rajtunk áll, hogy megállapodjunk, 
miként lehetne sorsunkon javítani. Én azt indít­
ványozom: Alakítsunk egy kört! Felszólitlak 
benneteket, hogy a mai napot üljük meg vig 
lakomával! Ha majd aztán jóllaktunk evéssel 
ivással, közösen hazaindulunk és véget vetünk 
az ádáz családi tiránizmusnnk.

Ezt az indítványt egyhangúlag elfogadták 
és kiki sietett a szükséges eleséget, ételt-italt 
beszerezni. Aztán leültek és falatoztak.

Széles jó  kedvében ki gondolt volna akkor 
a bosszú istennőire?

A tiz férjnek a tiz felesége azonközben 
megtudta, hogy lázadás tört ki a férjtáborban. 
Hamar haditanácsot tartottak. Sikerült kipuha- 
tolniok, hogy az ellenség hol táboiozik és észre­
vétlenül behatoltak a szentelt csarnokba.

Nosza volt aztán zűrzavar a rajtakapod 
cimborák között! Futott mindenki, amerre futni 
tudott. Néhány pillanat alatt tiz vitéz közül csak 
egy maradt meg az asztalnál. És rajta töltötte ki 
a tiz fúria egész bosszúját. Szidta: korhelynek, 
tivornyának, szentségtörőnek, kannibálnak, a/ 
állatvilágból is szedve cifiábbnál cifrább szavakat.

Ugylátszott, hogy legalább ez az eg\ 
legény a gáton, hogyha igazán szembe keli 
nézni a veszéllyel. Nyugodtan, hidegv érrel maradt 
a helyén, mintha fel se venné. Társai a távolin 
nem győzték eleget bámulni. Milyen hős! Milyet 
kitartó!

Utóvégre is a tiz némber is belefáradt 
sok dikcióba és odább állt.

A kilenc férj pedig előjöhetett a rejtek 
helyéből. Tisztában voltak magukkal, hogy ta 
sukat páratlan áldozatkészségéért meg kell juta 
mazni. Elhatározták, hogy öt válasszák meg 
kör elnökének.

Lelkes ovációkban részesítették, mindenki 
kezet fogott vele. Ámde az nem viszonozta
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In, szorítást, mozdulatlanul maradt most is __
műt Iliit szegény halva volt. Ijedtségében nieg- 
ii Öle n guta.

Az orvos.
A szegény ember tüzelöfát vitt haza magá­

nak. mert tél derekán járt az idő és igen hideg
v.ll odakinnt.

Amint az utcán végigment, a vállán lévő 
en dóriid két végére aggatott kel kosara ide­
in! i liimbálódzott.

Ftgy utca sarkához érve, rndjával véletlenül 
meglökótt egy arra menő orvost, aki ezért nagyon 
megharagudott és kezét ökölbe szorilá, hogy 
mu,öklözze a szegény ördögöt.

Amaz térdre borult előtte és bocsánatot 
ki rt tőle :

— Nem vagyok méltó rá, hogy a kezeddel 
érints: tessék megrudiii lábaddal, ha kedved
tartja !

Köröskörül nagy embercsődület támadt. 
Mindenki látni akarta a furcsa bolondot, aki ön­
kénét engedi ingatni magát.

A szegény ember pedig mosolygott és igy

— Magaviseletéin, ugy-e, különösnek látszik 
előttetek! ? De tudnivaló, hogy ez az ember, 
akit én indámmal véletlenül meglöktem, orvos. 
Már most, ha lábával rám tapos, akkor legalább 
nem kell meghalnom, ha ellenben kezével talál 
lic/zámnyiilni, akkor tudom, lejárt életein órája.

Gulliver

*ffldki?öí olcsd, mart kanosukból kóu&lt

Ügynöki irodánk részére gyakornokot kere- 
Snlyt fektetünk arra, hogy pályázó legalább 

népiskolai osztályt végzett és a magyar 
tó lég a német) nyelvben gyakorlattal bírjon. 
Ajánlatok irodánkba intézendők.

Moser & Wertheim
gyarmatáru ügynökség. 

Újvidék, Kenyér-utca 26.

H i x i l
a legmodernebb mosóanyag.

11ixiI a legjobb mosóanyag, mely hófehérre 
m a fehérneműt, amellett teljesen lágy és 

natlan a használatban. Kapható minden s/ak- 
> n. Újvidék és környékének képviselője

Schossberger Adolf,
Ú jvid ék ,

Cserépkályha
/Op, nagy, jól fűtő, azonnal eladó, 

anott egy s/.ép körtefalörzs és 2 ajtó- 
szárny eladó.

Alkotm ány-utca 62. szám .

Eladó ház.
A 11. Rákóczi Ferenc-út 124. szám előtt 

ideiglenesen felépített kis ház f. évi augusztus 
kó 2-án délelőtt 9 órakor a helyszínen nyil­
v á n o s  á r v e r é s e n  el fog adatni.

Bővebbi felvilágosítást nyújt

P le tik o sz its  Jó zse f
kőműves mester

Újvidék, Mátyás király-utca 25. szám.

■ ■■  Arany-, ezüst-, ékszer- és ■:  órajavitó-műhely. s
a Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű £
■ közönséget, hogy Újvidéken. Kossuth ■
■ L a jo s-u tca  30. sz. a. Regény! Kálmán ■
■ ur ékszerüzlete fölötti emeleti helyiségben £
■ _ ■l arany-, ezüst-, ékszer- [ 
[ és órajavitó-műhelyt i
« rendeztünk be. ■■ ■
« Szakismeretségünk és képességeink =j
b elég biztosítékot nyújtanak, hogy minden e £
■ szakmához tartozó munkálatot a legjobban ■ 
o készítünk Javítások a legpontosabban vé b 
h geztetnek. Jutányos ár, precíz kivitel, a meg- £ 
J  rendelés kellő figyelembe való vétele képezi ■
■ elveinket. 0
h Vidéki megrendeléseket, még aznap 2
■ teljesítünk. Szives pártfogást kér
■ ■
* Érti és Császtni. Sa m

T a r .i t  á s .
Frlesiteni a gondos szülőket, hogy a szün­

időben — joghallgató közreműködésével — alsó 
osztályú középiskolai tanulókat lakásomon (Szt. 
István-utca 12. sz. alatt) tanításra elvállalok.

A javító vizsgálatra utasitottakat az illető 
tantárgyból alaposan előkészítem.

Tanfolyamot nyitok különösen a latin, szám­
tan, mértan, német tárgyakból és a helyesírásból. 
Ajánlatos c tanfolyam látogatása oly tanulóknak 
is, akik most lépnek középiskolába, mert csekély 
fáradsággal és áldozattal rövid idő alatt oly 
biztos alapot szereznek, amely egész tanulmányi 
idejük alatt jótékony hatással lesz.

Tanítási idő cl. e. 9— 12-ig, d. u. 2— 4-ig.
Tandíj egész szünidőre. 60 korona.
Tanulók korlátolt számban vétetnek fel.

B e z z e g h  G y u l a  
középiskolai tanárj., polg. isk. tanár.

Robilárov üósa Ókér
hatóságilag engedélyezett helyszerzö.

Kihelyez felirönőt, pincérnöt, szobaasszonyt, 
szobaleányt, szakácsnőt, kifutót s mindenféle 
szolgaszemélyzetet. Szállodába, magánházakba, 
úgy helyben, mint vidéken is.

544 szám 1914. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a Bpesti kir. törvényszéknek 85013 
és 85014 1914 szánni végzése következtében 
Dr. Mamiiéi Zsigmond újvidéki ügyvéd által 
képviselt Widder és Heiczeller bpesti bej. cég 
javára 1420 korona és 480 K. s jár. erejéig 1913.

évi december hó 30-án foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 1150 kor. 
becsült és ki nem igényelt 8. számú vízimalomnak 
fele, egy csónak és egy dereglye nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir járásbíróság 
1914-ik évi V. 2 és 3/5 számú végzése folytán 
1900 kor. tőkekövetelés, ennek 5°/n kamatai és 
eddig összesen 326 kor. 40 fillérben biróilag már 
megállapított költségek erejéig, Újvidéken a vashid 
melletti telepen leendő megtartására 1914. évi 
ju lius hó 20-ik napjának délelőtti 11 órája 
határidőül kitiizetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az. 1881., évi LX. t.-c. 
107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielé­
gítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Újvidék, 1914. évi julius hó 5. napján.

Basch Sándor
kir. jbírósági végrehajtó.

H ó d i t ó  k ö r ú t r a  
i ítí d  u 1 a z  uj  

k ő b á n y a i s ö r fő z d e :

FÖUP.RGSI SÖRFŐZÖ R. í
HÖBÁMVfiN

Uj k a l a p o s - m ű h e l y t
rendeztem be

Rákóczi Ferenc-út 33. szám alatt.
Készítek : pompás kivitelűén, finom, tartós, 
jó  anyagból minden modern férfi és női 

kalapot.
Vasalások, javítások, festések Ízlésesen, 
gyorsan jutányosán készülnek. Gyászkala­

pokat 6 óra alatt készítek.
Szives pártfogást kér

ifj. Fojt István,
kalaposmester.

m t H M N H M N n

Tanoncot keres
Beck János könyv- és papirkereskedés, 
könyvkötészete Újvidék, Rákóczi Ferenc-íit 
116. az uj gimnáziummal szemben. Néhány 
középiskolai osztályt végzett, intelligens fin, 
több nyelvismerettel előnyben részesül.
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E heti olcsóságok.

Csak 1 kor. 96 fill.
1 drb himzet asztali utó vagy ni ilye
1 drb Divánvánkos rojtos igen divatos
2 ablak bordó szövetfüggöny csikós
1 drb női ing hímzéssel és szala ggal 
1 drb női hálókabát hímzéssel 
1 drb férfi ing, igen jó vászonból, piké elejti 
1 drb divatos férfi apacs ing fehér 
1 drb férfi hálóing, színes margithimz, disz.
1 drb férfi ing színes, selyem mellel 
1 drb nagyoh jó férfi köpper alsó nadrág
1 drb női nadrág hímzéssel v. fodorral
2 drb hímzett fiizövédő (Leibchen)
1 drb Madera fiizövédő igen csinos 
6 drb kézzel himzett batiszt zsebkendő 
12 úri vagy női zsebkendő 
1 drb női glott kötő empire vagy széles 

és egyébb gyönyörű dolgok.
Férfi vagy gyermek-kalap K 1'80

Párisi Nagy Áruház
Újvidék, II. R ákóczi F eren c-ú t 13. szám .

Próbadobozokat, valamint orvosi 
röpiratot a gyermeknevelésről díjtala­
nul küld a Heiir Nestlé cég, Wien, 

I., Bieberstrasse 194 P.

ZLIÁCS ACÉLFÜRDŐ
F  e l s ő - M í i g y a r o r s z á g .

Egyedül ismert szénsavdus vasforrás. 
Legtöbb vasat tartalmazó ivóforrás 
belső használatra. Idény május 15-től 
szeptember 30-ig. Felülmúlhatatlan 
vérszegénység, sápkór, női bajok, 
hátgerinc- és idegbajok, bénulás 
ellen, átszenvedett betegség és erős 
munkásság után. Mint fiirdöorvos I)r. 
Nádosy István igazgató-főorvos mű­
ködik. Utazás Becsből 9  óra, északról 
Oderbergen át 5 óra, délről Budapes­
ten át szintén 5 óra. Szíiácsra vonat­
kozó falragaszok minden nagyobb 
vasúti állomáson ki vannak függesztve. 
Kimerítő felvilágosítást és prospektust, 
utazás valamint lakas-árkedvezmény- 
röl az elő- és utóidényben stb. ad a :

Fürdöigazgatóság, S zliácson  (Zólyom m.)

használata által arca 
tiszta, üde és bájos lesz.

A Margit-Cróme a főrangú hölgyek kedvenc 
szépítő szere, íz egész világon el van terjedve. 
Páratlan hatása szerencsés összeállításában 
rejlik, a bőr azonnal felveszi és kiváló halasa 
már pár óra alatt észlelhető. Mivel a Margit- 
Crémet utánozzák és hamisítják, tessék eredeti 
védjegygyei lezárt dobozt elfogadni, mert csak 
ilyen készítményért vállal a készítő minden­
nemű felelősséget. A Margit-Créme ártalmat*, 
lan, z1 rtalan, vegytiszta készítmény, emely a 

külföldön általános feltűnést keltett.
Ára 1 K. — Margd-szappan 78 fillér. Margit- 

poudcr K. 1'2Ö. — D; .-irtja:

F ö l d e s  K e l e m e n
gyógyszertára Aradon.

Újvidéken kapható: (ir issinge: János, üzv. 
Michels Oyuláné. Nenadovic VI., Vuits János 
r yőg’ tárakhan és Klein Oszkár droguistánál

*  VILÁGHÍRŰ F Ö L D E S  FE LE
Ma r g it -C R E M E  É S  S Z A P P A N

Sertéshizlalók érdeke.
Betegek-e a disznói? De ha nem is bete­

gek, ön azonnal rendelje meg a betegség elleni 
„ M a sz tin “ szert s a legrövidebb idő alatt 
meggyőződik, hogy disznói a hízásban elöhalad- 
nak. Minden dobozhoz utasítás van csatolva. 
' kgr.-os doboz ára 60 fillér.

Ha esetleg döglik az apró jószága, rendelje 
meg azonnal az A n tik o le r in t ,  a döglés 
nyomban megszűnik, mivel be van bizonyítva, 
hogy hatása biztos. 1 doboz '/8 kgr. 50 fillér.

Ha a tyúkketrec és a szárnyas állatok tető­
vel teltek, könnyen kitisztulnak, ha a hírneves 
, ,C s5sztotta“  elnevezésű porokat nálam meg­
rendeli melyből kgr. doboz 50 fillér. Minden 
gyógyporhoz csatolva van használati utasítás.

A legkisebb szállítás 4 doboz (mely külön­
féle is lehet). Kívánságra számtalan hálanyilatko­
zatokat küldhetek gyógyporaimról.

Halászok figyelmébe.
Kérjenek mintát elsőrendű hálókötő zsine­

geimről. hogy annak jóságáról és olcsóságáról 
meggyőződhessen.

Ki sa já t  érdekét védi az rendel 4 1 , kgros 
postacsomagban befőt kötéshez való zsineget, 
melyből szívesen küldök mintát, hogy annak 
minőségéről és jutányos áráról tökéletes meg­
győződést szerezhessen.

Vucskovits V. Laka, Újvidék
a „Sárgarépához".

K O C H I L L I N Legjobb, legolcsóbb

szőíőiiiolyirtószer
a

„Kochillin“
Mert a KOCHILLIN nem csupán az élő kukacot öli niCR, 

de a petéket is, a molypillét pedig a további pete- 
rakástól elriasztja.

A KOCHILLIN teljesen méregmentes. az emberi szerve­
zetre ártalmatlan, a permetezés minden óvintézkedés 
nélkül végezhető.

KOCHlLLlN-nel minden időszakban, az időjárásra való 
tekintet nélkül lehet permetezni.

KOCHILLIN néni égeti el a zsenge fürtöket (mint pl. 
sokszor a nikotin.)

KOCHILLIN nem piszkolja be a fürtöket (csemege szöllö- 
nél fontos.)

KOCHILLIN a szöllömoly nyálából szőtt pókhálószerii 
fonalakat oldja, a fészket elpusztítja és a fészekben 
levő hernyót megöli, igy a legrejtettebb helyekre is 
behatol.

A KOCHILLIN lisztharmat (Oidium) ellen is hathatos 
védelm-t nyújt.

KOCHILLIN j-il tapad, igy ti fürtöket állandóan védi.
A KOCHILLIN 1 kgr.-os csomagokban, kemény tégla 

alakú darabokban allittatik elő. 2 évig is eláll anélkül, 
hogy ható erejéből veszítene.

A KOCHILLIN vizben könnyen oldódik, üledéket nem 
hagy, így a permetező csapot el néni zárja.

Ára kilogram m onként 4 korona.
Egy holdra 3 —4 kg. elegendő.

Megrendelhető és bővebb felvilágosítással szolgál a

Gabonakereskedelmi r. t.
Kochillin osztályánál 

Budapest, V. Nádor-utca 20. szám. 
V iszonteláru sitókat keresünk.

Megnyílt a

kézimunka áruház
R ákóczi F eren e-ú t 2. az Apolló mozgo épületbon. 

Óriási választék:
Kezdett párnák anyaggal . . . . K 1’50-től

„ miliők, futók, anyaggal . . K 1T>0 „
„ himzett párnák darabja . . K 2  - „
„ „ futók és miliők drb. K 3*— „

Hírlap és kefetartók darabja . . . K —*50 „
s mindennemű kész és kezdett kéziniunkaáru 
nagy választékban igen jutányos áron kapható, 
miről a t. közönség vételkényszer nélkül meg­
győződhetik. — Szives pártfogást kér tisztelettel

Erdélyi Béla

*
E & .  P l

Első délm agyarországi kocsigyár

Reieh Mátyás és Lebherz Károly
Ú j v i d é k ,  (Limán),

Luxiis-hintók, üzleti és gazdasági ko­

csik, mentő- és halottas kocsik, omni­
buszok és luxus-szánkók, a legegy­
szerűbbtől a legfinomabb kivitelig, 

állandóan készletben.

Felhívás!
Az Ipar és Kereskedelmi Takarék- ' 
pénztár r.-t. Újvidék most nyitja meg B

rí

VI, hetibetét csoportját. ■
g a i a i i  minimális 5 ' V a l  b i t ó  ‘

A heti befizetések kötelező időtartama « 
3 év, mégis célszerűségi szempontból lehe- *■ 
tövé tettük feleinknek 4 éves heti betét- B 
könyvecskék váltását is.

A legkisebb részlel heti 1. kor. de ' 
váltható egy könyvecskére több részlet is. v

Teljes tiszteletiéi
Ipar és Kereskedelmi Takarékpénztár

Rész vén y tá rsaság 
i g a z g a t ó s á g a .

„ K lu b “  cigarettapapír
valódi csal; az, melyen az itt látható védjegy van. 
Minden könyvecske teljes 100 lapot tartalmaz.

Óvakodjunk az utánzatoktól
mert ezek minősege csekély értékű.

i________________________
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Kiadó lakás
Nagyon o lcsó n , g y ö n y ö rű  k ilátással, villa­
mos m egálló . 2  u tcai s z o b a , konyha és  

élésk am ra . A zo n n al is.
Y asu ti-u t és K a m e n ic i-u tca  sarok . 

K ovács Sáiulornál.

♦ Az előhaladott idény t
f  miatt igen mérsékelt áron kiártisi- ^  
^  tdin női kalapraktárom  visszamaradt 

szép, finom  ámít 
A
£  Winkler Valéria
♦  Kossuth Lajos-utca 30. I. emelet
$  (lépcsőtől jobbra).

t i -  » ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ <

i

I
Regényt Kálmán

ékszerész, órás és látszerész Újvidék. 

®  ,t róni. katli. templom épületében.

A  {fifiS"' A ranyérem m el kitüntetve . ‘'“Ü S

• « # <

1
©

:

Üzletáthelyezés.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség 

becsis nulomására adni, hogy julius 1-én az 
Ciliiig II. Rákóczi Fcrenc-ut 13. szám alatt fen- 
állott üzletemetkéziinunkakülönlegességekben
Köss : ti L a jo s-u tca  43. szám  alá (régi gim- 
názim épület) helyeztem át, aliol is az eddigi 
kiváhi ép áruraktáromat lényegesen kibővítettem 
cs ' I.ibl) divatéi páris i, londoni é s  berlini 
módéiI darabokat hozattam, hogy úgy az eddig 
is el. legnagyobb megelégedését nb. vevőimtől 
még . iluitősabban kiérdemeljem.

Nagyon kérem úgy Újvidék város, valamint 
a környék nb. közönségét, engem kegyes láto­
gató- t! megtisztelni kegyeskedjék, n iegüiva- 
tosn! vs legszebb dolgokul minden vételkény­
szer 1 Vikiit tekintse meg, mert most érkezett 
műd. : darabok remélhetőleg csak rövid ideig Iliin-,t ik raktáron.

vés jóindulatukba továbbra is ajánlva 
mag. ti vagyok kiváló tisztelettel

Hexner Franciska.

Hivat, enged. Közvetítő Int.

K u b e  O l g a
C rop p ail (S ilesia) 

F ran z  J o s e p h -P ia tz  1• 
Közvetít é s  e lh e ly ez : neuc- 
tönök. bemnek, gyerm ekkor- 
tésznök, lársalgónöh, h áz­
vezetőnők, irod islanök, e l­
adónők, kaszirn ök, k e r e s ­
kedelm i a lka lm azón ak  sth.

1 gy gyakornok és egy 
t monc teljes ellátással

a /" í ti fölvétetn ek . A zo k , kik a ném et 
nyelvben já ra to sak  elő n y b en  részesü ln ek .

A já n la to k : Ludw ig József fű szer- és  
cseri,.g(>kere sk ed éséh ez  Ú jvidék , K ossuth  
eajiI.--utca 4 9 ,  szám  alá  iutézendűk.

j* s  t e ’f  a n o v Tt s I
| Kávé! j
Vár. JódosgyógyftirdőEgész éven át nyitva.

P an g ó  iszap k ezelések . 
H id eg v izgy ó g yin tézet, v illam o sk ezelések k el. 

Jó d  fürdők.
Újvidéki „O RIEN T“ ásványvíz szétküldést 

rokidra.

- a

Szerém í
borozó

Újvidéken.
KENYER-UTCA 23. SZÁM alatt a Köz­
ponti Hitelintézettel szemben, melyben 
SCHWARZ JÓZSEF úr saját termésű borai, 
égetett törköly pálinkája, a 27 holdnyi 
kamenicai Paraga begyen lévő szőlőjéből, 
poharanként vagy zárt palackokban mér­
sékelt árak mellett kerülnek kimérésre.

M egrendelések 50 literen fe lü l hordóban  
SCHWARZ TESTVÉREK irod á jába  in- 
b n■ ■ tézendők (H altér 12, szám). ■■■■

A borozóban olcsón és jó l lehet étkezni.

Drezdai gázmotorgyár r.-t.
E z e lő tt M oritz Hille SÍSSS^STí SS^IÍ

Vezérképviselet

K a l m á r  E r n ő
gépészmérnök

Budapest,
VI., Podmaniczky-u. 4.

Telefon 22-76. 
M otorok minden 

n agyság ban.
Benzin-,gáz-, petróleum-, 
nyersolaj-, fölgáz-, Diesel- 

és szivógázmotorok. 
Költségvetés és mérnöki 

kiküldés díjtalan.

M inden
Ivl háziasszony

te lje s  m e g g y ő z ő d é s s e l  
m o n d ja :

n in c s  k á v é  :F r a n c k :  n é lk ü l é s  
a z é rt  a já n ljá k  c s a k  a „ V a ló d i“  
: F r a n c k :- o t  a  „ k á v é d a r á ló “  
g y á r je g g y e l.
mg cm 1 in, Sül 17

F i g y e l e m  

a címke 

j e l z é s é r e !

Grosz és Krausz |legnagyobb bútor és szőnyeg áruháza +Telefon 24. sz. ^Ú jv id é k .
Különlegességek börbutorokban

Állandó nagy raktár elsőrangú

jégszekrényekben.
♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦  ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦  ♦ ♦
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MmhH legdivatosabban, tisztán és olcsón 

készít

M  M er k u r -Nyomda ||
S!S5 Fuchs Oszkár és társa  utóda, ÚJVIDÉKSSaíWINKLE-PALOTA
1 TELEFO N : 151.

Nyomtatott Merkur-nyomda villanyerőre berendezett gyorssajtóján Újvidéken. (Winkle-udvar.)
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